

Otra vez la sequía

Son innumerables los artículos que hemos escritos sobre la grave amenaza que pende sobre la huerta, por la escasez de agua en el Segura en el próximo verano. Hemos dicho con insistencia manifiesta que no debe repetirse el cuadro doloroso del año pasado en que la mala distribución, la pésima administración del escaso caudal almacenado en los pantanos nos llevó a una catástrofe, no por prevista menos desesperante. Pues el camino para la repetición no puede ser más derecho. Desde hace días el caudal en las acequias ha disminuido de un modo tan exagerado, que ni para el riego de los cultivos que existen se puede obtener el agua: de modo que esos cultivos, como el pimiento, de tanta importancia en la vega en muchos sitios no se ha podido plantar y si se plantó en la espera del riego, se ha perdido en términos que habrá que hacer una nueva plantación. Se nos dice que en esta época se debe la plantación de los arrozales, y a ello se debe esa sequedad que ha decaído el río con el lecho al descubrirse, pero no son solo los arrozales, son también los riegos de elevación, que han dejado exhausto el caudal del Segura y que a medida que avance el verano nos hallaremos con las mismas angustias y con los mismos tormentos del pasado año. El año pasado se dio como supuestamente la terminación del Fuensanta, y el almacenamiento de este vaso de agua las gravísimas cuestiones de riego de verano; pero los hechos han demostrado que esa realidad se aleja. El cambio nos ha ocurrido lo que el agricultor que compra los toneles para almacenar el vino sin haber terminado la viña. Hemos entretenido en discutir un juego de imaginación a las ampliaciones de zonas, hemos vis-

to verdear grandes extensiones de campo fuera de la cuenca y cuando los alabonazos de la realidad nos han despertado de esos sueños de grandeza, nos hallamos con la amenaza de una nueva sequía más temible y más perturbadora que el año anterior. Por eso hacemos un nuevo esfuerzo, para que las voluntades se inclinen a la concordia y antes de que puedan sobrevenir los hechos con su descarnada evidencia, entendemos que precisa una inteligencia entre los usuarios de las tres vegas. ¿Que son intereses encontrados? Hasta cierto punto. El año pasado no se llegó a esa inteligencia; se hizo la ligereza de someterlo a un arbitraje; y ¿que ocurrió? Que lo mismo las veces alta, que la media y la baja, tuvieron que sufrir las dañosas consecuencias del desastre. Ni los de la vega alta con su situación privilegiada, ni con la cesión excesiva de días de riego. Ni los de la vega baja con su influencia que hasta hizo variar el curso de la distribución, pudieron defender sus intereses. De la vega media no habíamos: aquí nos vimos desamparados, sin medios para la defensa y entregados a nuestras discordias, como si el pleito estuviera planteado fuera de nuestra vega. Lastimoso fué el pasado; pero si antes de llegar el verano no se halla una fórmula para la administración del escaso caudal almacenado, no habremos aprendido nada en esas dolorosas lecciones del pasado. Estas cuestiones de aguas no se resuelven con la intervención de las autoridades casi siempre desconocedoras del problema, se ha de solucionar por los mismos interesados; pero poniendo todas una gran parte de sacrificio; porque el criterio individualista no puede prevalecer sobre el bien colectivo. Con lo dicho basta para que cada cual cumpla con su deber.

Gobierno Civil

Obreros sin trabajo en Yecla

El gobernador civil recibió ayer mañana de una comisión de Yecla la cuenta de haberse producido varias manifestaciones de obreros que piden trabajo. El Alcalde de Yecla, habló al gobernador de la construcción de un canal en aquel término; para remediar, en parte, la crisis de trabajo y el señor Peñamaría conferenció seguí por teléfono con el Presidente de la Diputación interesándose por la realización de esa obra.

La estancia del señor Llopis

El señor Peñamaría que por la estancia en Murcia del señor Llopis le había acompañado a las conferencias y a los centros de Enseñanza, aprovechando la visita a Murcia del Director de Enseñanza, el gobernador se interesó por la concesión de becas para su pueblo, Fonsagrada, enviándole el señor Llopis atenciones que dicho establecimiento le ha prestado a Tribunal con motivo de los cursos mencionados.

Del homenaje a Vicente Medina

CUARTILLAS DEL SR. DIEZ DE REVENGA

VICENTE MEDINA, nuestro poeta representativo, ha llenado un periodo, un periodo de la literatura popular murciana. Su obra será perenne por que cuando los versos se extraen de la espiritual cantera del alma de los pueblos, los versos, según la frase de Gautier, *persisten más fuertes que los bronces*. Mucho llegan al corazón juvenil los versos de Vicente Medina; pero cuando se agarran y se infiltran mas, es cuando ya se sienten, traspuertas las cumbres de la vida, las nostalgias y las canseras, y se entornan los ojos a las dulces y melancólicas luces azuladas de los ocultos tristes, más sentimentales y más puras que los resplandores rosados y alegres del amanecer. Sobre los agitados campos en que se debaten contrapuestos principios y rugientes intereses, en un ambiente de prosaismo aterrador, las poesías de nuestro vate murciano pasan como girones de idealidad, que ennoblecen la vida y la hacen amable todavía: pasan como esas nubes limpias y nacaradas que en los vespéres cruzan la curvatura del cielo sereno como indicando el rumbo hacia un seguro inmortal. Vicente Medina ha caminado en alas de su inspiración por las sendas y los quijeros de las acequias de la Huerta amada; y ha sabido reflejar maravillosamente en sus composiciones, los sentimientos nobles y las pasiones bravas del pueblo. Y a veces, también su poesía se elevó muy alto con manso vuelo de paloma.....

EMILIO DIEZ DE REVENGA

(Trabajo leído en la solemne Velada-Homenaje a Vicente Medina, celebrada en la Casa Regional Murciana de Madrid).

Los ministros se reúnen en Consejo

Se reducen al 50 por 100 los tipos de imposición señalados para los espectáculos teatrales, teniendo en cuenta la crisis que atraviesan

Se nombra director general de Ganadería a Francisco Saval.-Se acuerda revisar los fallos dictados por los Tribunales de honor de la Armada.-Se confirma en su cargo al señor Gordon Ordax

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña. La reunión que empezó a las doce de la mañana, se dió por terminada a las tres de la tarde. El ministro de la Gobernación, dijo a la entrada que había conferenciado telefónicamente con el gobernador de Córdoba, quien le manifestó que reinaba completa tranquilidad en la provincia. El ministro de Marina anunció que llevaba un decreto acerca de la revisión de los fallos dictados por los Tribunales de honor de la Armada. El señor Carner manifestó que iba a someter al criterio de sus compañeros un decreto rebajando los tipos de imposición, por los cuales tributan las empresas teatrales.

Nota oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa: Gobernación.—Fueron aceptadas las dimisiones a los gobernadores de Jaén, Cáceres y Cádiz. Se acordó nombrar para sustituirlos y por el orden que se indican a Gerardo Centanas Portela, Luis Pena Novo y Joaquín García Labella. También se aprobaron diversos expedientes sobre agregaciones y segregaciones de varios Ayuntamientos. Marina.—Se autorizó al ministro para presentar un proyecto de ley sobre concesión de una pensión al capitán de corbeta Salvador Posch. Se acordó restablecer la comandancia de Marina de Ibiza. También se aprobó la continuación del vicealmirante en situación de reserva, Francisco Enriles, en el cargo de vocal del Consejo de la Caja de huérfanos de Guerra. Fueron aprobados los nombramientos de contralmirante honorarios a favor de los capitanes retirados Ramón Cosi, León Herrero, José Beín, Dario Somoza, Pedro Aubareda, Antonio Vázquez, Venancio Dardiz, Angel Bianco, José Ibarra, Eduardo Pasquin, Antonio Trullenque, Juan Flores, Angel González, Waldo Seris, Antonio Ferragut y los de generales de Intendencia honorarios a favor de los coroneles Emilio Pelaez, y Rafael Vázquez. Se autorizó al ministro para la presentación de un proyecto de ley sobre revisión de los fallos dictados por los Tribunales de honor de la Armada. Hacienda.—Se despacharon diversos expedientes de trámite. Se aprobó un proyecto para la rápida formación del Catastro, por los procedimientos de la fotografía aérea. También se aprobó una orden en virtud de la cual se atiende a la crisis que atraviesan los espectáculos teatrales. Esta orden se encamina a evitar la ruina de las empresas, que contribuyen al desarrollo de la cultura nacional y dan medios de vida a numerosas familias. Por ello se reducen en un 50 por 100 los tipos de imposición señalados en las categorías primera y segunda del cuadro referente a espectáculos del epígrafe correspondiente de la tarifa de contribución industrial. En consecuencia dichos tipos serán de un medio y un dos por ciento, respectivamente. Agricultura.—Se aprobó el nombramiento de director general de Ganadería a favor de Francisco Saval. Se acordó confirmar en el cargo de director general de Minas a Félix Gordon Ordax.

La visita del doctor Maraón

Al objeto de inaugurar el curso de conferencias organizado por la Sección Científica del Colegio Médico de Murcia, el día 5 de la tarde de dicho día en el local del Colegio Médico, Versará sobre el tema «Nuevas investigaciones sobre la hormona cortical». La Sección Científica de dicho organismo invita por nuestro conducto a todos los colegiados a asistir al acto ya que la premura del tiempo le impide hacerlo particularmente.

DE SOCIEDAD

Un te aristocrático

El próximo día 5 del corriente a las seis de la tarde, se celebrará en los Salones del Conservatorio de Música y Declamación, un te balle que ha organizado el Círculo de Bellas Artes en homenaje a los distinguidos elementos que actuaron y cooperaron a la gran fiesta de Exaltación Murciana que con tanto éxito se celebró días pasados en Romea. Tenemos entendido que el Círculo de Bellas Artes se propone obsequiar espléndidamente a los improvisados artistas. El balle estará amenizado por una magnífica orquesta. El te promete estar animadísimo y constituirá de seguro una amenísima fiesta que dejará grato recuerdo entre los asistentes.

De la Diputación

LAS GRADUADAS DE LA CASA DEL NIÑO

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, al recibir ayer a los periodistas les manifestó que se hallaba muy satisfecho de la buena acogida que le había prestado en su estancia última el Director General de Enseñanza don Rodolfo Llopis. Le interesó la pronta concesión de las graduadas de la Casa Provincial del Niño y el señor Llopis le dijo que era conveniente para lograr esa aspiración, que la Diputación dirigiera un escrito en el sentido de ser ella la que construyera esas obras, solicitando la ayuda del Estado, el cual daría como subvención la suma de diez mil pesetas por cada pabellón. Siendo ocho los pabellones la aportación del Estado será de ochenta mil pesetas. Desde luego el señor Llopis ha prometido llevar a la Gaceta el correspondiente decreto en cuanto llegue a Madrid el escrito en el sentido expresado, de la diputación de Murcia UN DONATIVO

Expuso el señor Pascual Murcia que por el catedrático de la Normal señor Antón, en su calidad de Presidente del Tribunal del Cursillo para el ingreso en el Magisterio, le había entregado la cantidad de mil pesetas con destino a la Casa Provincial del Niño, en agradecimiento a las muchas

Marcha a Bonillo el general Cabanellas

Madrid.—Con dirección a Bonillo (Albacete), donde fueron agredidos por elementos extremistas, el sargento y un guardia civil, el cual ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas, marchó el director general de la Benemérita, general Cabanellas. Asistirá al entierro del guardia fallecido.

El señor Ossorio y Gallardo

Ayer tarde, alrededor de las cinco llegó a nuestra ciudad, procedente de Albacete el exministro don Angel Ossorio y Gallardo, acompañado de su distinguida esposa. Los señores de Ossorio se hospedan en el Hotel Victoria. No se saben cuales son los motivos de este viaje del señor Ossorio. Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Círculo Católico

La Misa que mañana festividad de la Ascensión se celebra en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Carmen Mateos, sufragándola su esposo don Fernando Perez Vidal, de la Junta de Directiva.

Escuela Normal del Magisterio Primario

AVISO

Habiendo sido ampliado hasta el día 12 del presente mes el plazo de admisión de matrícula de enseñanza no oficial, se hace público para conocimiento de los alumnos a quienes en interés, reiterándose la advertencia a los señores que aspiren a sufrir exámenes de la asignatura de Prácticas de Enseñanza, que las memorias y certificaciones correspondientes, deberán ser entregadas en la Secretaría de este Centro, indefectiblemente, en la última decena del presente mes.

El proyecto sobre reclutamiento

Estudios que se exigirán para ser oficial del Ejército

POR TELEGRAFO

Madrid.—El jefe del Gobierno dió lectura en la Cámara al nuevo proyecto sobre reclutamiento y ascenso de los oficiales del Ejército.

Para ser oficial, es preciso además de otros requisitos, aprobar determinados estudios en las Academias Militares.

Los que pretendan las Academias deberán estar en posesión del título de Bachiller y haber aprobado determinadas asignaturas de la Facultad Universitaria.

La edad para el ingreso en las Academias oscilará entre un minimum de dieciocho años y un maximum de veintidos.

También ascenderán a oficiales los antiguos suboficiales, que asciendan por antigüedad.

El servicio de Estado Mayor lo realizan los jefes y capitanes procedentes de las distintas armas.

Para mantener el servicio internacional se reclutará a los subalternos de todas las armas, que tengan cinco años de servicio.

Los del servicio de Medicina, Veterinaria y Farmacia, se reclutarán de entre los Licenciados de las respectivas Facultades, siguiendo un curso especial de estudios.

Los del servicio de Justicia Militar serán reclutados de entre los Licenciados de Derecho y los de los servicios de Intervención Militar, entre Licenciados de Derecho y profesores mercantiles.

Ambos Cuerpos no tendrán asimilación ni categoría militar.

En el proyecto indicado, se dictan reglas para el ascenso, que se llevarán a efecto por rigurosa antigüedad; en lo referente a jefes y oficiales y elección, cuando se trate de generales.

Para ascender a general de brigada se exigirá figurar en el primer tercio de la escala.

Para ascender a general de división solo precisarán dos años de destino activo, eligiéndolos libremente el ministro.

Disposiciones que inserta la «Gaceta»

Nombramiento de vocales del Jurado mixto de oficinas de Murcia

(Por telégrafo)

Madrid.—La Gaceta publica una orden sobre constitución del jurado mixto de oficinas de Murcia.

Nombra vocales del mismo, en calidad de efectivos, a don Luis Pardo Fernández, don Francisco Flores, don Mariano Montoya, don Antonio Costa, don Francisco Cardona y don Jerónimo López y como suplentes a don Alfonso Guilmamón Conosa, don José Meseguer, don Salvador Molina, don Ramón Martínez García, don Enrique Martín y don Saturnino López.

LA PROVISION DE JUZGADOS

El mismo periódico oficial publica otra disposición dictando normas para la provisión de vacantes de los juzgados de primera instancia.

Después de un baile de gala

La Directiva de Bellas Artes visita al Presidente de la República

Le entrega una cantidad para abrir unas cartillas de la Caja Postal, con destino a huérfanos de escritores y artistas

(Por telégrafo)

Madrid.—La directiva del Cirulo de Bellas Artes visitó al Presidente de la República, agradeciéndole que asistiera al baile de gala celebrado recientemente en los salones de dicha sociedad.

Al mismo tiempo le entregaron una cartera, conteniendo una cantidad en billetes para instituir cuatro cartillas de la Caja Postal de Ahorros con destino a otros tantos huérfanos de escritores y artistas.

Alealá Zamora agradeció el rasgo, prometiendo aumentar la cantidad. Les rogó al mismo tiempo que les facilitaran los nombres de los titulares.

Publicaciones

—)ot—

El Banco de España SU HISTORIA EN LA CENTURIA 1829-1929

Acompañada de atento B. L. M. del Secretario General del Banco de España, don Francisco Belda y Mendez de San Julián, hemos recibido dos ejemplares de la obra, recientemente editada por esta entidad bancaria.

Como saben nuestros lectores el Banco abrió un concurso para premiar la obra que mejor desarrollase el tema propuesto, habiendo sido galardonado con el premio el notable publicista y ya acreditado maestro en estas materias, don Juan Maestro Galvarriato.

La síntesis de la obra es la constitución, historia, vicisitudes y principales episodios, en el primer siglo de la existencia del Banco.

Comienza el autor por estudiar el Banco de San Carlos, como antecedente meramente cronológico del Banco de España explicando la razón de existencia de aquel Banco, y la previsión laudable de nuestro insigne Florida Blanca, que más tarde había de coincidir con la de un ilustre Hacendista.

Analiza después las distintas épocas del Banco de España, con tal minuciosidad y copia de datos, que se ve con absoluta transparencia el desenvolvimiento gradual del Banco y las circunstancias y vicisitudes en que se desenvuelve.

Para el cabal conocimiento de la historia del Banco en esa centuria analiza las leyes orgánicas, y manera de cumplir el Banco sus compromisos, proyectos de ley referentes al mismo, Régimen interior y funcionamiento, desvirtuando campañas, que se hacen contra el mismo, solo se preocupa del interés de los accionistas; otras, con su aversión a operar con otro que no sea el Estado otras con la competencia que se supone con los demás Bancos; y con la prodigalidad de emisiones; sobre la cual el interés que distribuye al capital es excesivo teniendo para cada una de estas inculpaciones una contestación adecuada.

Reproduce todos los elogios, que las más destacadas personalidades de la Banca, de la Hacienda y de la política han tenido para el Banco y su actuación, cerrando con un brillante discurso que integro reproduce del insigne Echegaray.

El apéndice está destinado a los estados y gráficos, que da una idea más clara y sensible de los progresos y de las oscilaciones habidas en el transcurso de su vida; la circulación de billetes y su garantía, importe de la cartera, cotizaciones medias de sus acciones, etc., etc.

También aparecen, aparte esos gráficos, que le dan un interés creciente, los retratos del fundador del Banco don San Fernando, de quien refrendó la orden de creación, del redactor de sus estatutos, de las personalidades más destacadas de la política, de la Hacienda, y de la Banca que han estado relacionadas con el Banco.

No hay para qué decir, que la obra es merecedora de ese premio que se le otorgó por unanimidad, sino que se puede afirmar que es de un interés muy significativo, para quienes se preocupan de conocer la decidida importancia que el Banco de España tiene en la vida social y económica nacional.

Muy de veras agradecemos la atención que se nos ha dispensado con el envío de estos ejemplares, y con el acuse de recibo va nuestra felicitación, para el autor y para el Banco, que tan cuidadosamente ha editado esa obra que hace honor a los talleres donde se ha confeccionado.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a siete y media.

SANTORAL

Día 4

Miércoles.—San Paulino y Santa Antonia.

VELA Y ALUMBRADO

Día 4.—En Santa Catalina.

Día 5.—En Madre de Dios.

El Congreso celebra sesión

Entre García Hidalgo y Altabás se cruzan violentas frases al hablar de los sucesos de Córdoba

Se aprueba el proyecto de adjudicación de determinadas obras hidráulicas

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro.

En primer lugar se tomó el acuerdo de nombrar una Comisión que entienda en los suplicatorios contra Margarita Nelken y Urquijo.

García Hidalgo se ocupa de los sucesos desarrollados en Córdoba, afirmando que se asesinó a los obreros.

Ataca al gobierno civil, que le impuso una multa y hasta intentó detenerlo.

Altabás le interrumpe, cruzándose las frases de mamarracho y miserable.

Balbontín se ocupa de la instalación en Valencia de una fábrica para transformar las basuras, que fué un negocio de la Dictadura. Los radicales le interrumpen.

Dentro del orden del día se aprueba un proyecto sobre adjudicación de obras hidráulicas.

Martínez Moya pide que se incluyan los riegos de la cuenca de Almanzora a Lorca, oponiéndose Indalecio Prieto, por no estar terminados los proyectos.

Continúa el debate acerca del proyecto sobre creación de delegaciones del Trabajo.

Se aprueban los artículos séptimo y octavo, después de varias votaciones nominales.

Al discutirse el artículo noveno, interviene Balbontín, afirmando que tiene la seguridad de que todos los delegados serán socialistas, afiliados a la U. G. T.

Jiménez apoya una enmienda reprochando a los radicales haber cesado en la obstrucción.

Se entabla un animado debate, en el que menudean los incidentes, y se termina por aprobar el artículo.

También se aprueba el artículo décimo. Cuando va a aprobarse el artículo 11, Rey Mora advierte que pasó la hora reglamentaria, levantándose la sesión siendo las nueve y media de la noche.

Manifestaciones de Guerra del Rio

Guerra del Rio dijo en los pasillos del Congreso a los periodistas que cree que en la cuestión del Estatuto habrá una transacción, imponiéndose la sensatez en los catalanes.

La opinión del jefe de los radicales

Lerroux manifestó que mantendrá análoga posición que en los demás asuntos. Regresemos en la zona templada de los apasionamientos.

Una petición de March a Besteiro

March pidió a Besteiro que el suplicatorio contra él, se discuta en una sesión pública.

RELIGIOSAS

EN EL CENTRO INDUSTRIAL

Desde Madrid

Triduo a la Santísima Trinidad en la Iglesia de San Juan

En la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, se va a celebrar un solemne Triduo dedicado a la Santísima Trinidad, en los días 8, 15 y 22 de mayo.

Todos los días por la mañana, a las ocho, se descubrirá a S. D. M. celebrándose misa rezada, concluida la cual se hará el Triduo.

Terminada la misa de doce se hará la visita al Santísimo.

Por la tarde a las cuatro y media, Trisagio cantado, Sermón y Ejercicio del Triduo, Símbolo de San Anastasio, Salmo Credidi y Reserva.

El día 8 predicará don José Alemán, Cura Rector de Santa Eulalia; el día 15, don Enrique Gomez Vilar, Cura de Puebla de Soto, y el día 22 el M. I. Sr. don Saturnino Fernández, Magister de esta Santa Iglesia Catedral.

El día 22, a las diez será la función principal, predicando don Ceferino Sandoval, Canónigo de la S. I. C.

JUNTAMENTO

El señor Presidente del Heredamiento de Aguas de Alguazas convoca a Juntamento General Extraordinario para el día 19 de los corrientes a las cuatro de la tarde, en virtud de no haberse podido celebrar el anunciado para el día 28 de Abril próximo pasado, por no concurrir a dicho Juntamento la mayoría absoluta de votos como ordena el Reglamento, el antedicho Juntamento se celebra en la villa de Alguazas en el Salón de la Casa escuela, Calle de la Condesa de la Vega del Pozo, con objeto de la aprobación de las Cuentas y del Dictamen del Sindicato de Riegos sobre el plan de riegos y resolución de las solicitudes presentadas, así como cualquier otro asunto que por su urgencia considere el Heredamiento apto de él.

Once antifacistas condenados por el Tribunal especial de Roma

Por telégrafo de la noche Roma.—El Tribunal especial ha condenado a once antifacistas a penas que oscilan entre un año y nueve meses de prisión. Otros dos encartados, fueron absueltos.

Entrega al Presidente de la República de un pergamino y otros detenidos

Madrid.—El Presidente de la Diputación acudió a visitar al Presidente de la República.

La visita la hizo como presidente del Centro industrial obrero.

El señor Salazar Alonso hizo entrega al señor Alcalá Zimora de un pergamino, como homenaje de dicho centro al Jefe del Estado.

El señor Alcalá Zimora recordó que él fué Presidente efectivo del mencionado centro.

En el dicho pergamino se nombra al Presidente de la República, Presidente honorario del Centro Industrial obrero.

En el Central Cinema

El domingo actuará Vallejo

La empresa Iniesta ha contratado para que actúe el domingo próximo, por tarde y noche en el Central Cinema, el notable cantador de flamenco Vallejo.

Vallejo, fué galardonado en varios concursos de canto flamenco, celebrados ante los elementos mas prestigiosos amantes de este arte, y goza de gran popularidad.

Completando el cuadro vendrán otros cantadores.

Los talleres, Redacción y Administración de

EL TIEMPO

se han trasladado a la Calle de Ceballos, número 3.

Banco Español de Crédito Capital social 100.000.000 de pesetas Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Declaración del abogado Aragón y otros detenidos Por telégrafo de la noche Madrid.—Las declaraciones presentadas por el abogado Aragón, Oyarzaban y el extremista Bell, parecen producir mayor culpabilidad en el suceso.

UNA PETICION

La formulan los abogados de Jaen

Por telégrafo de la noche Jaen.—Se reunió el Colegio de abogados. Tomó el acuerdo de solicitar de los poderes públicos que se constituya con urgencia el Tribunal de garantías institucionales.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 3 de la noche de la Bolsa

Por telégrafo Interior 4 1/2 Amortizable 5 1/2 Idem 4 1/2 Banco de España Tabacos Libras Dollars Litras

HIPOFOSFITOS SALUD El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerza y muralla contra DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

DEPORTIVAS

Ante la renovación de la Junta del Murcia

Terminada la intervención del equipo en las competiciones oficiales sabemos que la Junta Directiva del Murcia se viene preocupando de encontrar sucesión, con vistas a la Asamblea que próximamente habrá de celebrarse.

Este año, como otros anteriores, o tal vez más que ninguno, resultará bastante dificultosa esta empresa. El fútbol se sostiene en Murcia, gracias a las aportaciones pecuniarias de una docena de elementos, si llega; y temeraria que pasa, es un mayor desgaste y una mayor fatiga que han de sentir esos factores tan decisivos en la vida del club, por el reducido círculo en que se desenvuelven. Los recibos de los socios, las taquillas de los partidos, y algunos otros ingresos, no son bastantes para atender a las necesidades del club, y si se sobreviene a ellas, es merced a las personas ya citadas.

El socio en Murcia, con honrosas excepciones, que las hay y muy destacadas, se interesa bien poco por la marcha de la sociedad. Es más espectador, que deportista, y sólo le interesa tener el mejor equipo posible, y presenciar los mejores partidos. Diganos algo parecido de los accionistas, salvando a unos veinte o veinticinco, y se comprenderá que la situación del Murcia es algo digno de la atención de todos.

Si el Murcia muere, los que sentimos afición por este sport, sufriríamos una gran contrariedad. Entonces ni los acreedores, ni los propietarios, ni los socios de número, podrán encontrar la distracción que hoy se les ofrece. Entonces esas cartulinas que se llaman acciones, ni permitirán el acceso al campo, ni tendrán valor alguno. Pensando en esto es preciso que se imponga un sacrificio por parte de todos, para que el Murcia se salve.

Tenemos entendido que la Junta Directiva del Murcia tiene en proyecto la convocatoria de los accionistas a una reunión, para tratar de este asunto, antes de ir a la Asamblea. La última semana, y ayer tarde mismo hubo cambio de impresiones entre caracterizados aficionados, en busca de una solución viable que asegure la vida del Murcia.

El Murcia venció ayer tarde en Caravaca

Ayer tarde jugó en Caravaca, el Murcia, un partido amistoso. Nos cuentan que presenciaron el encuentro numerosos espectadores, entre los que se encontraban encantadoras aficionadas.

Empezó marcando el Murcia, en una jugada desgraciada de la defensa local.

Al poco empató el Caravaca, terminando con este tanteo el primer tiempo.

En el segundo el Caravaca deshizo el empate, produciendo este segundo goal local el desbordamiento de los entusiasmos.

El Murcia, hizo un pequeño esfuerzo, y alcanzó el empate seguidamente, marcando después cinco goals más el público, viendo la superioridad de los rojos, les aplaudió bastante.

Se nos refiere que todos los del Murcia jugaron con entusiasmo sobre todo Faraú, Guiera, la defensa, y el trio delantero.

Los goals fueron marcados por Antónito (2), Escrito (2), Juno (1) y Zamoreta (1) y el tiro por un defensa al desviar un chut.

El Murcia prepara partido

La directiva del Murcia se halla preparando partido para el próximo domingo.

No se ha entendido con el Levante de Valencia y ahora esta en gestiones con el Cieza y el Deportivo Alzense. Antes de cerrar la temporada, existe el propósito de traer a un equipo de primera categoría.

El torneo Copa Murcia

Mañana tarde seguirán en La Condomina los partidos correspondientes a este torneo.

A las tres y cuarto jugarán el Torregüera y Quitapellos y a las cinco menos cuarto, el Magister y el Deportivo Español.

LISCANO

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES	
Día 2 de Mayo de 1932	
<i>Pantano de Tulave</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos 23.876.800
	Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
<i>Pantano de Quispar</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.
	Desagüe, metros cúbicos 00.
<i>Pantano de la Fuensanta</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.504.644.
	Desagüe, metros cúbicos 886.988.
<i>Pantano de Concorrado</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos, 581.753
	Desagüe, metros cúbicos 12.916.
<i>Pantano de Puentes</i>	Volumen total embalsado, metros cúbicos 567.764.
	Desagüe, metros cúbicos 31.795.
	Murcia 3 de Mayo de 1932.

El resultado de las últimas elecciones

Por telégrafo

Paris.—De las elecciones, se tienen los siguientes datos oficiales, que se creen incompletos:

Diputados elegidos, 248.
 «Bal otages» (ampates), 367.
 Los 248 diputados ya elegidos se distribuyen en la forma siguiente:
 Conservadores, 3 (pierden).
 Unión Republicana Democrática (Marín), 44.
 Independientes (extrema derecha), 13 (pierden).
 Demócratas populares (católicos), 10 (pierden).
 Republicanos de izquierda (Tardieu), 37 (pierden).
 Izquierda radical (centro izquierda), 25 (ganan).
 Radicales socialistas (Herriot), 63 (ganan).
 Socialistas independientes, 4.
 Republicanos socialistas, 5 (ganan).
 Socialistas S. F. I. O., 40 (ganan).
 Socialistas comunistas, 3.
 Comunistas, 1.

Los periódicos se inclinan a pronosticar el triunfo de las izquierdas en la segunda vuelta que se celebrará el domingo próximo.

Unas declaraciones del subsecretario de Trabajo

—(P)—

Solo dijo que dentro de la política española, el Estatuto creaba una situación delicada

(Por telégrafo)

Madrid.—El subsecretario de Trabajo facilitó a los periodistas determinadas aclaraciones al texto del discurso, que le han atribuido, al reseñar el mitin celebrado en Tortosa.

Afirmó que es inexacto que dijera que el Estatuto catalán representa un peligro para la actual situación de España.

Únicamente, manifestó, que el Estatuto dentro de la política española, creaba una situación delicada, pero la Constitución es sagrada para todos y admite todas las autonomías.

Si se quiere definir el problema catalán, por la voz de la sangre o por un hecho diferencial, nosotros, añadió Fabra Rivas, afirmamos que desde el punto de vista obrero no existen diferencias. Estimamos que ello significaría un ataque a la solidaridad obrera.

Nosotros aceptamos, dijo, el federalismo, pero nuestro concepto es distinto del que sostienen los nacionalistas catalanes.

Queremos federar a España, con el Mundo. Ellos se exponen, sabiendo o no, a balkanizar España.

Nosotros, repeti, somos enemigos de los extremismos tanto de un lado como del otro. Por tanto no estamos a lado de los detractores del Estatuto, como algunos suponen.

Movimientos sísmicos

No se han registrado desgracias personales

Por telégrafo

Paris.—En Tolón se han registrado unos movimientos sísmicos, que han despertado gran alarma entre los habitantes del país.

Muchas familias se echaron a la calle, creyendo que se hundían las casas.

Los movimientos han sido muy intensos, pero afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

También en Marsella y en Aix-en-Provence, se han sentido violentas sacudidas.

Varios edificios han sufrido visibles quebrantos.

El vampiro de Dusseldorf no era un animal

Reunión de los diputados radicales

Por telégrafo de la tarde

Berlin.—Según el Instituto de Psiquiatría que ha analizado el cráneo del vampiro de Dusseldorf, se trata de un hombre perfectamente normal, pues no se han observado lesiones hereditarias ni tampoco adquiridas.

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se reunieron los diputados radicales. Se ocuparon del proyecto de reforma agraria. Acordaron reunirse nuevamente.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 4 de Mayo de 1932 — A las 7 tarde y 10 1/2 noche

El dibujo sonoro en una parte FLIP EN EL FLIRT.

Una atracción sonora.

Reposición de la maravillosa producción narrada en español,

TRADER HORN

(LA PELICULA DEL MISTERIO)

Nota.—Lunes Extraordinario día 9, la producción Metro, hablada en español por BUSTER KEATON y CONCHITA MONTENEGRO.

DE FRENTE, MARCHEN

TAURINAS

UNA TIENDA

El pasado lunes en la finca «El Hondo» situada en Rafal (Alicante), se verificó la tonta de 54 reses bravas de la vacada que allí posee el ganadero don Braulio Salinas.

Actuó de director de lidia en sus operaciones el conocido y valiente banderillero José Rocamora «Grujeño», quien se lució mucho con la capa.

Los inteligentes aficionados que asistieron a la tonta, quedaron muy satisfechos de las condiciones del ganado del señor Salinas y del trabajo de «Grujeño».

Entre esos aficionados recordamos a don José María Bernabeu y a don Donato Pineda.

El ganadero obsequió espléndidamente a sus invitados.

NOVILLADA EN CARAVACA

Hoy miércoles se celebrará en Caravaca con motivo de las fiestas de la Cruz una interesante novillada.

Tomará parte el valiente novillero murciano «Niño del Barrio».

Auxiliares de Gobernación

Mas de 85 plazas con 3.000 pesetas. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, desde 16 años. Instancias hasta el 31 de mayo. Edición oficial del Programa. Circular con detalles, gratis. PREPARACION, 30 pesetas mes. NUEVAS «CONTASTACIONES REUS», 20 pesetas.

Auxiliares de Agricultura

Mas de 76 plazas con 2.500 pesetas. Se admiten señoritas. No se exige título. Circular con detalles, gratis. PREPARACION, 30 pts. mes. «CONTASTACIONES REUS», 12 pesetas.

Auxiliares de Archiveros

30 plazas con 3.00 pesetas. Se admiten señoritas. Título de Bachiller, Maestro o Perito mercantil. Edad, 18 a 47 años. Instancias hasta el 30 de mayo. Circular con detalles, gratis. PREPARACION 30 pts. mes. «CONTASTACIONES REUS», 34 pts.

Mecanógrafos de Estadística

Próxima convocatoria de unas 60 plazas. No se exige título. Se admiten señoras. PREPARACION, 30 pesetas mes. «CONTASTACIONES REUS», en preparación.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc. en la

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid

Los Conjuros

Ayer día de la Exaltación de la Santísima Cruz, dieron comienzo, en nuestra Torre Catedral, los tradicionales toques de Conjuros, por mañana y tarde.

Los Conjuros, como es sabido, seguirán cotidianamente hasta el mes de Septiembre.

Espectáculos

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «Trader Horn».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «Papá solterón».

CENTRAL CINEMA

Domingo día 8 de Mayo

A las 7 tarde y 10 y media noche

Reaparición del verdadero divo y mejor intérprete del arte andaluz

VALLEJO

con el Niño de León y Cepero de Triana, acompañados por el famoso tocador de guitarra Antonio Moreno.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Programa cómico.

La preciosa comedia sonora Metro, de bellísimo asunto,

Papá solterón

por Marión Davies

Nota.—Jueves de Gran Moda día 5, la chispeante comedia sonora, titulada

Los fantasmas del castillo

por Pauline Starke

CINE POPULAR

Hoy no hay función

El jueves día 5, festividad de la Ascensión, desde las tres de la tarde.

La portentosa super-producción de gran espectáculo

El arca de Noé

por Dolores Costello y George O'Brien

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Los 50 kilos

Patatas 19'00; Tomates 50'0; Bajocas 87'50; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 15'00; Nabicos 0'00; Cebollas seca 20'0; Guisantes 12'50; Alcahofas 10'00; Habas 4'50; Ajos secos 25'00; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nispeiros 3'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 5'50; Limones 30'00; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 1'00; Pepinos 1'00; Cebolla tierna 1'50; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'50; Lechugas 0'80; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 4'00; Fajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'90; Gallinas 3'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 3'00; Sardinas 1'00; Boga 1'20; Boquerón 0'80; Chirre 1'20;

Langostinos 00'00; Gambas 5'00 Almejas 1'80; Lengüados 0'00.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

PIDA SIEMPRE

Cerveza

“EL LEON”

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

